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. Wiadomo, ze ifzy = 7. Oblicz if3y.

-1
. Wykonaj dziatania i oblicz warto$¢ wyrazenia {[(%x_Qy)B : (y%) ] . (—}ny?’)} :(V2r7%y)? dla

x = —0,375,
y = 2v/3.

2y 3y
Uproéé¢ wyrazenie: z_ _ _z_ ) altay
p y . r—y Tty I2y2

Jenia w = STot12e o, z?-z-2
Dane sa wyrazenia u = Dty ! W= mmaaT

a) Wyznacz dziedzine kazdego z nich.
b) Skréé utamki u i w.

¢) Zapisz u + w w postaci utamka.

Podaj dziedzine funkcji i sprowadz ja do najprostszej postaci:

3_ 5.2 _
a) f(r) = £=2 it

23 1) (22—
b) f(z) = %

aa:+b

Wyznacz tak parametry a i b, aby do wykresu funkcji y = nalezaly punkty A = (—4,6), B = (-6, —12).

Znajdz miejsca zerowe tej funkcji.

Do wykresu funkcji f(z) = 2 i g(z) = -5 nalezy punkt A = (z¢,yo). Wyznacz wspélrzedne tego punktu.

x

Wyznacz parametr a, aby ten punkt nalezal tez do hiperboli o réwnaniu h(z) = iiz
Wyznacz Wszystkie wartosci zmiennej z, dla ktérych wartosci funkcji f(z) = % sa réwne wartosciom

funkeji g(z) = z+4

Wykresy funkcji f(z) =1 i g(z) = 232 przecinaja sie w punkcie, ktérego rzedna réwna sie 3.
a) Oblicz odcieta punktu przeciecia wykreséw.

b) Oblicz k.

c) Dla obliczonego k rozwiaz réwnanie I f(z) = g(x).

Tloczyn liczb = i y jest réwny potowie ich sumy. Wyznacz liczbe y jako funkcje liczby « dla z # %

Dane jest rownanie —z + zy —y — 3 = 0. Wyznacz y w zaleznoéci od x. Ustal warunki istnienia takiej
zaleznoéci oraz x, dla ktérego y przyjmuje wartosé 5.

a) Odleglos$é miedzy dwiema przystaniami polozonymi na rzece wynosi 8 km. Lédka przeplywa te droge w
obie strony w czasie 1 h i 40 minut. Oblicz predkosé 16dki na wodzie stojacej, jesli wiadomo, ze predkosé
pradu rzeki wynosi QkTm.

b) Dwie maszyny, pracujac réwnoczesnie, wykonuja pewna prace przez 8 godzin. Gdyby pracowala tylko
pierwsza z nich, to wykonywalaby te prace przez 24 godziny. Ile czasu wykonywalaby te prace tylko druga
maszyna?

Wykonaj dzialania, okresl dzidzine:

) 2% 322 +3zx—1 224

3 —8 T r2—2z+1
x+1 . :v2+;1:
b) rx—1 " 3x—3
x+3 z—3 _ :r2+9
C) z—3 + z+3 z2—-9

z(z—2)
d) ( o 1+2w> (1+ 1+2z )
Rozwiaz rownania:
ayz+1=2

2z—3
T

2x
1

C) x+1 = T
d 2x+5 __ %

x+1
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Test wyboru. Zaznacz poprawne odpowiedzi.

a) Dziedzina funkcji F(z) = mz?ﬁi_—ax—s jest zbiér:

(A) {=2;2} (B) R\ {-2;2} (C)R (D) (-2,2)

b) Miejscami zerowymi funkcji F(x) = ﬁ%ﬁ sg liczby:

(A) —4,1,3 (B) —3,1,4 (C) 3,1 (D) —4

¢) Rozwiazaniem réwnania 2fj15 = % jest:

(A) {-1;0} (B) {-2;-1;0;0,5} (C) {-2;0,5} (D) {-2,-1}

d) Przesuwajac wykres funkcji y = _72 réwnolegle do osi OX w prawo o 5 jednostek oraz réownolegle do
osi OY w dét o 3 jednostki, otrzymasz wykres funkgji:

(A) g(z) = 75 +5 (B) g(z) = 7% -3 (C) g(z) = 75 +3 (D) g(z) = ;5% +3

(R) Naszkicuj wykres funkcji, wyznacz jej dziedzine, zbiér wartosci, podaj réwnania asymptot, oblicz miej-
sca zerowe, okresl argument, dla ktérego funkcja przyjmuje wartosci dodatnie, ujemne, podaj przedzialy
monotonicznosci:

a) fx)=1- 5
b) f(z) = =228

R) W oparciu o wykres funkcji wymiernej okreslonej wzorem

(
f(z) = ‘g;if, wyznacz wartoéci a, b, c.

(R) Asymptota pionowa wykresu funkcji f o wzorze f(z) = ‘fﬁ:ib,

jest prosta o rownaniu x = 2, a asymptota pozioma prosta y = 1.
Wyznacz wzér funkcji f.

1

(R) Funkcja f jest okreSlona wzorem f(x) = — 1 dla wszystkich liczb rzeczywistych = # 1. Rozwigz

x+1
nier6wnosé f(z) > f(2 — x).
(R) Dana jest funkcja okreslona wzorem f(z) = gi;;

a) Wyznacz dziedzine i miejsca zerowe funkeji f.

b) Rozwiaz nieréwnosé: f(z)+1 < f(z — 3).
(R) Dana jest funkcja f(z) = L. Rozwiaz nieréwnos¢ f(z) — f(1) < f(z®) — f(25).

x
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(R) Rozpatrujemy wszystkie prostokaty o polu réwnym 6, ktérych dwa sasiednie boki zawarte sa w osiach
OX i OY ukladu wspélrzednych. Wyznacz réwnanie krzywej bedacej zbiorem tych wierzchotkéw rozpatry-
wanych prostokatow, ktore nie leza na zadnej z osi uktadu wspétrzednych. Narysuj te krzywa.

(R) Znajdz réwnanie prostej y = ax +b (a # 0), ktérej jedynym punktem wspdlnym z wykresem funkeji
y = % jest punkt (1,1). Oblicz pole tréjkata ograniczonego osiami ukladu wspoéirzednych i ta prosta.

(R) Sporzadz wykres funkcji f(x) = % , a nastepnie korzystajac z tego wykresu, wyznacz wszystkie
wartoséci parametru k, dla ktérych réwnanie ‘g—:g‘ = k, ma dwa rozwiazania, ktorych iloczyn jest liczba

ujemna.

pf:pg, gdzie p € R jest parametrem i |p| # v/3.

a) Dla p = 1 zapisz wzor funkcji w postaci f(x) = k 4 =, gdzie k oraz m s liczbami rzeczywistymi.
b) Wyznacz wszystkie wartosci parametru p, dla ktérych w przedziale (p, +00) funkcja f jest malejaca.

(R) Funkcja homograficzna f jest okreslona wzorem f(z) =

(R) Rozwiaz réwnanie:
a)z+ 2 =10

b) = + ﬁ = %

c) ””T” +:55=2

2
d) 1+ ;% = 35

(R) Rozwiaz nieréwnos¢:
2
z+3

+1
b) x> 1%

2x—5
c) 5o >1

a) ;5 <

(R) Przedzial (—%, 0) jest zbiorem wszystkich rozwiazan nieréwnosci % < m z niewiadomg z. Oblicz m.

(R) Wyznacz wszystkie wartosci « spelniajace warunek: —3 < % < —%.

. . .. ’ . . _ 13,2x2,x+2
(R) Wyznacz dziedzine funkeji f okreslonej wzorem: f(z) = J? .

(R) Uzasadnij, ze funkcja f(z) = 22 + % przyjmuje dla dodatnich argumentéw wartos$ci nie mniejsze od 3.

(R) Rozwiaz réwnanie:

a 5—x _ _2x—1 __ 5x+4
r2—1 x2+zx+1 ~ z3-1
3 _
b) |y 1| =8
6x—3| _
c) 29:+1‘ =3

(R) Rozwiaz nier6wnos¢:

(2=2)*(z—1)
a) ooty <O

b) £=246 > 0
) =1t mr > mrae
d)|47—13m‘>2
)

f)

2z—1
et < 3

1

||

<1
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